FX=0)=—__VY) _ _5

gxercicios resolvidos

{. Qual a probabilidade de que no 25¢
51 vez?

Resolugdo:

langamento de um dado ocorra a face 4 pela

X: nimero de langamentos necessarios para ocorrer a 5 face 4 (Pascal)
1 .

——
p

6

24 5 20
P(X =25) =( . )(é) (%) = 0,0356438

2. Uma urna terg 20 bolas pretas e 30 brancas. Retiram-se 25 bolas com reposigéo.
Qual a probabilidade de que:

a) 2 sejam pretas?

b) pelo menos 3 sejam pretas?

Resolugdo:
20 _

=0,4
50

X: niimero de bolas pretas = P =

Logo X: B(25; 0,4)
25 Sv———
a) P(X=2)= ( 5 )(o, 4)*(0,6) = 0,00038
b) PX23) =1-P(X<3)=1-{PX=0)+PX=1)+

25
+ P(X = 2)} =1—{( 0 )(0,4)0(056)25 +

25
+(215)(o,4)’(0,6)2“ +( ) )(o,4>2(0,6)”} -
— 1 — {0 +0,00005 + 0,00038} = 1 —0,00043 =
= 0,9'9957‘"

3. Numa estrada h4 2 acidentes para cada 100 km. Qual a probabilidade de que em:

) 250 km ocorram pelo menos 3 acidentes?

-
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S

: 9
b) 300km ocorram 5 acidentes’

Resolugdo: on
X- pamero de acidentes por f km (Pots
=250 A =3 ) s
i \_1ERA8“_|A3N|OV+EN )
PX23)= e e )
== T

e’ 5| |~ {0,006738+0,033690+

+—

2!
+0,084224) = 1-0,124652 = 0,875348

b) f=300—1=6

P(X=35)= = 0,160623

4. A probabilidade de um arqueiro acertar um alvo com uma unica flecha € de'0,20.
Langa 30 flechas no alvo. Qual a probabilidade de que:

a) exatamente 4 acertem o alvo?

b) pelo menos 3 acertem o alvo?

Resolugdo:
X' nimero de acertos no alvo — p = 0,20
X: B(30; 0,20)
a) P(X=4)= % 0,2)* 0,8)¢ =
4|0V 8= o155

b) Wﬁxﬁwuvﬂ ~IWA\<vaH_|*WA\/\”Ov+~UAkH ~v+

+P(X = =1_][30
Ak Mvw 1 O AO,Mvo ﬁo.w%c+

+ wo AO Nv_ o 29 uo
1 10.2'0,8% 5 10,2 0,8y =
=1= Bbo_ﬁ + oboomw +Q owwmﬂ =

=1-0,04419< 0,9558]

Capitulo 4 — Distribuicg ori
es
G08s ledricas de probabilidades de variaveis aleatorias discretas 1

(. 0 Poruma firma. Vinte aparelhos sdo inspecio-
nados. O 3,8 é @m:mao se pelo menos 4 forem defeituosos. Sabendo-se que Hw\ dos
aparelhos € defeituoso, determinar . d ’

s a probabilidade de a firma rejeitar todo o lote.
xNQQ tﬂhﬂbn

X: namero de aparelhos defeituosos

P(X24)=1-P(X <d)=|- N% (0,01 (0,99)° +

20

| 20 20
+ 1 (0,01)'(0,99)" + ) (0,01)*(0,99)"® + 4 (0,01)*(0,99)"" { =

= 1 - {0,81791 +0,16523 + 0,01586 + 0,00096} =
=1-0,99996=_0,00004

Sabe-se que 20% dos animais submetidos a um certo tratamento ndo sobrevi-
vem. Se esse tratamento foi aplicado em 20 animais e se X é o namero de ndo-
-sobreviventes:

a) qual a distribui¢io de X?
b) calcular £(X) e VAR(X).
¢) calcular P2 <X<4).
d) calcular P(X>2).
Resolugdo:
a) X: B(20;0,2).
b) E(X)=rnp=20-02=4
VAR(X)=npg=20-02" 0,8=32

) PQ<x< 4)=PX=3)+PX=4=

=0,20536+0,21820= Phwum.m
1-PX<2)=1- (P(X=0)+PX=1)}=
1-{0,01153 + 0,05765 }=1- 0,06918 = 0,93082 |
padas, 2 se queimam a0 serem ligadas.

d) P(X>2)

Il

A experiéncia mostra que de cada .»oo #EM Pods
Qual a probabilidade de que numa instalag :

. . Q
a) 600 lampadas, no minimo 3 s¢ queImer !
b) 900 lampadas, exatamente 8 se queimem:

Resolugdo: am numa instalagio (Poisson)

, , im
X: nimero de lampadas que S¢ que

Scanned by CamScanner



Egtatistica pasica

u = =1)+
v ux 3=1 5&7_\%&\9%@ )
> =1]- i

mwcm“ - 1- (0049787 0,149361
0 pa02)= 1 - 04319 0,57681
b A=45 s
(43 _ 0,046330
TC&H&H\\\.@.\\\

) . 60 km de extensdo, ocorrem 30 vazament,
linha adutora de agua, de o R S ng
8. Wﬁﬁw_o_% um més. Qual a Eogc;am% de ocorrer, durante 0 més, pelo Mmenog3

507
yazamentos num certo setor de 3 km de extensao

Resolugdo:
X: nimero de vazamentos por 3km

60 km — 30 vazamentos
3km -4

P(X23)=1-P(X<3)=1-{PX=0)+ PX=1)+ P(X=2)} =

-15 0 -1,5 1 -1,5 2
I ) S (S I (i I
0! T 2!

A=15

= 1{0,223130 +0,334695 + 0,251021} =
=1-0,808846=0,191154

Numa fita de ”85. hé um defeito em cada 200 pés. Qual a probabilidade de que:
a) em 500 pés ndo acontega defeito?
b) em 800 pés ocorram pelo menos 3 defeitos?

Resolugéo:

X: nimero de defeitos por B pés (

Poi
8) B=500] 25 01550n)

P(X=0)=C 23 _.

01 = 0082085
b) B=800-71=4
P(X23)=]— =
W23 =1-pir 3y i/éf etg o
0! TR TR i

————_

1-{0,18316+
’ uO
dwmw.ro.zmmwmv.h_ 0238104 1896
Y = Ouﬂ st

10.

11.

12.

Capitulo 4 — Distribui
coes tedri
Gricas de Probabilidades de variaveis aleatérias discretas 113

—

O nimero de mortes por afogamento ¢

2 para cada 50.000 habitantes. Qual m fins de semana, numa cidade praiana, ¢ de

. probabilidade de que em:
a) 200.000 habitantes ocorram 5 afogamentos?

b) 112.500 habitantes ocorram pelo menos 3 afogamentos?
Resolugdo:

X: namero de afogamentos por 3 habitantes (Poisson)
a) f=200.000>1=38
Nlm . Wu

P =5=~——= 0091603

b) f=112.500 5A=45

P(X23)=1-PX<3)=1-{0,011109 +
+0,049990 +0,112479} =1 - 0,173578 =
= 0,826422
Uma firma recebe 720 mensagens em seu fax em 8 horas de funcionamento. Qual a
probabilidade de que:
a) em 6 minutos receba pelo menos 4 mensagens?
b) em 4 minutos nio receba nenhuma mensagem?

Resolugdo:
X: nimero de mensagens por 8 minutos
a) f =6 minutos

720 mensagens — 480 min 129
A — 6min
e 9 g o e%-9r &% 93

+ ——
AT 3

Ekwéuglwﬁmﬁcu_l

I - {0,000123 +0,001111 +0,004998 + 0,014994}=1-0,021226

0,078774

b) B =4 minutos >4 =6

lo. @o
P(X=0)= @\o\.l = 0,002479

dentes de um experimento. Cada tentativa admite

Consi ivas indepen .
onsidere 10 tentativas 1ndep 2 X 0 niimero e SUCessos:

sucesso com probabilidade 0,05- Sej
a) Calcular P(1 <x<4).

<2).
b) Considere 100 tentativas independentes. Caleular POX'<2)
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Resolugdo:

a) X w:o“o.o& | .
o=[ Voo @99 * {5 (0.05°(0.95)
pu<x<97|

+ 10 ©, 05)*(0, 95)¢ =0, 07463+
4

+0,01048 + 0,00096 = 0,08607

b) X: B(100; 0,05) Usaremos 2 aproximagdo da binomial pela Poisson.

1=100-0,05=5

s 0 -5, M_ Nlm. MN
a5 e
PX<)=—5 t T T

=0,006738 +0,033690 + 0,084224 =
= 0,124652
13. Numa urna ha 40 bolas brancas e 60 pretas. Retiram-se 20 bolas. Qual a probabili-
dade de que ocorram no minimo 2 bolas brancas, considerando as extragGes:
a) sem reposigao;
b) com reposigio.
Resolugéo:

X: ntimero de bolas brancas
a) Hipergeométrica

PX>2)=1- _
(X22)=1 PIX<2)=1- {P(X=0)+ P(X = 1)} =
40\(60) (40\(60

=1-1020) {1 1
100} " fio0) [~
2 20

- ” ~ {0,000008 + 0,0001 53—

= I.OuOOA: - .

b) X: B0; 0,4) 61=" 0999839
.
109~ %4

WA\N.NMv”HIWA\%.VNvH_'ﬁ

0,000 —

14.

15.

Capitulo 4 — Dislribui
GOes tetricas de probabilidades de varigveis alealorias discretas 115

—

Um técnico visita os clientes que Compraram assinatura de um canal de TV para

verificar © amoo@_moma? Sabe-se, por experiéncia, que 90% desses aparelhos ndo
apresentam defeitos.

Resolugdo:

a) UQQ.BE& a probabilidade de que em 20 aparelhos pelo menos 17 ndo apresen-
tem defeitos.

b) Sea Ewﬂm&:amam de defeito for de 0,0035, qual a probabilidade de que em
2.000 visitas ocorra no maximo 1 defeito?

a) X:nimero de decodificadores sem defeito

X: B(20; 0,90)

20 20
_ 17
P(XZ17)={ 2 (0.90)7(0,10)" +...+| 1(0,90)°(0,10)° =

=0,19012 + 0,28518 + 0,27017 + 0,12158 =
=0,86705
b) Y: namero de decodificadores defeituosos
Y: B(2.000; 0,0035)
Fazendo a aproximag#o pela Poisson, temos:
A=2.000-0,0035 >4=7
qu . ﬂc le E .N—
P(Y = C = Iﬂl + 4
Uma fébrica de motores para maquinas de lavar roupas separa de sua linha de pro-
dugdo didria de 350 pegas uma amostra de 30 itens para inspe¢do. O niimero de

pegas defeituosas € de 14 por dia.
Qual a probabilidade de que a amostra contenha pelo menos 3 motores defeituosos?

=0,000912 +0,006383 = 0,007295

Resolugdo:
X: ntimero de motores defeituosos na amostra

X: Hipergeométrica
N=350 r=14
n=30
PX23)=1-PX<3)=1- (PA=0)+PX=1)+ PX=2)} =
14\(336 14\(336 14)(336
olz0) L1f29) (2A\28)]_

1

=1-1"7350) ' (350 350
30 30 30

=1-{0,278142 + 0,380521 + 0,232884} =

— 1-0,891547 =0,108453
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116

- acio, calcular:
16. Seja X: B(200; 0,04). Usando aproXimagao: c
a) P Cﬂ =6);
b) P(X+20>4)
st slar E(2) e VARZ).

Z=4X-5, calc
Sende u=EX)= 200-0,04=8
o= VAR(X)= 200 - 0,04 - 0,96=7,68 >0= 2,77

n, temos:

Aproximando pela Poisso
4=200-0,04=8.

R

-8, @b
2) w@ueumlml_m\ 0,122138

b) PUX+20>p) =P +2-2,77>8)=P(X>246)=
=1 -P(X<246)=1-P(X<2)=
= 1 - {0,000336 + 0,002684 + 0,010735} =

=1-0,013755= 0,986245

E(Z)=4-8-5= 27

seZ=4X-5
VAR(Z)=16-VAR(X)=16-7,68= 122,88

17. Seja X: B(400; 0,02). Calcular, usando a aproximagio pela Poisson:
a) PX=7)
b) PR<X<6)
c) P(X23)
Resolugdo:

A=np=400-0,02=8

—8 7
3 Pa=7=_"8_
(X=7) 7 0139587
b Pesx<g=fF 8 ot g
21 T T
Nlm. mw .
+ =0,0
5 , Sdm+p8m%m+p§~%+o 091603 =
| = 0,188216
€) PX23)=1_ .
e nvan; PX<3)=q_ {P(X=0)+ P(X=1
- 1-{0,000336 + 0,002684 .
=1-0013755 0010735~

0,986245

Capitulo 4 — Distribuic&e: i
s tedricas de probabilidades de variaveis aleatorias discretas 117

18. Uma urna tem 10 bolas brancas e 40 pretas

a)
b)

Qual a probabilidade de que a 6 bola reti
tirada com icdo sei 2
Qual a probabilidade de que de 16 boj Teposi¢ao seja a 1° branca’

as retira 6%
brancas? das sem reposigdo ocorram 3

¢) Quala Eo_um_umﬂmao de que a 15* bola extraida com reposigio seja a 6° branca?

d) O:m_. a probabilidade de que em 30 bolas retiradas com reposi¢do ocorram no
maximo 2 brancas?

e) Se o numero de bolas na urna fosse 50 brancas e 950 pretas, qual a probabili-
dade de que, retirando-se 200 bolas, com reposigio, ocorressem pelo menos 3
brancas?

Resolugdo:

a) Geométrica:

10
=—=0,2—-3¢9=0,8
50 7

T

P(X=6)=(08)0,2= 0,065536

LA e

b) Hipergeométrica:

©)

10\(40
P =3=" 0 = 02
16

Pascal:

B ]

14
P(X =15)=| (0,2)°(0,8° = 008599

[P

d) Binomial — X: B(30;0,2)

€) X: (200; 0,05) - Usaremos 2 2P

30
3002008 + 0,208+
0/ 1

P(X<2)=
+ 30 (o 2)(0,8)" = 0,00124 +0,00929 +
N ’
+0,03366 = ol.cxip_.o
roximagao pela Poisson =

—>2=200-0,05=10
px=3)=1-PX<3)=
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101 _ - {0,000045+
LT

+ 0000454 +0,002270}

~1-0,002769 = 0,997231

oduzidos por uma empresa sdo aomo::omow. 05
didos em lotes com 50 unidades. Um comprador adotou o Seguinge
ada lote ele testa 20 aparelhos, e se houver cor.u mMenos 2 defy;.
o. Admitindo-se que 0 comprador tenha aceitado o lote, qual
servado exatamente um aparelho defeituoso?

19. Vinte por cento dos refrigeradores pr

aparelhos sdo ven
procedimento: dec
tuosos o lote é rejeitad
a probabilidade de ter ob

Resolugdo:
X nimero de defeituosos no lote de 20 aparelhos

X B(20;02)
P(Aceitar) = P(X<2) = P(X=0)+ P(X=1) =

20 20
0 0,208 + i (0,2)'(0,8)° =

0,01153 +0,05365 = 0,06918

e P(X=1)  0,05765 S
P(X =1/ Aceitou) = =2 =
P(Aceitar)  0,06018 - 083333

20. cs determinado artigo ¢ vendi
ristica de produgdio que 20%
Seguinte proposta: de cada ¢
R$ 25,00, se nenhum artigo,
R$ 17,00, se um o dois arti

do em caixa a prego de R$ 20,00 cada. E carad
%mam artigos sejam defeituosos. Um comprador {eZ&5
aixa escolhe 25 artigos, ao acaso, € paga por caitd: 5
dos mao&o:maom, for defeituoso; ;
£os forem aown::omoﬁ

RS 10,00, se trag i
7 0u mais fo
ter o seu pregy de ' : - O que é melhor fabricante:
R$ 20,00 parao

Resolugdo:
X: nimero de arti
X:B(25;02)

PX=0)=0,0037

PG UES (eon e
0ricas de probabilidades de variaveis aleatorias discretas 119

P(X=23)=1-{0,00378 + 0,02361 + 0,07084}=
=1-10,09823 =0,90177
Y: pagamento por caixa do consumidor.

Y-P(Y)
0,0945
1,60565
9,0177
10,71785

E¥)=1072,

que € o prego medio por caixa da proposta do comprador.
Logo, o fabricante deve manter seu prego de R$ 20,00 por caixa.

21. Sejam X e Y variaveis aleatdrias independentes com distribui¢des de Poisson, X com
média 0,2, X=0,1,2 e Ycommédia 1,Y=0, 1,2, 3, 4. Seja Z=|2X - ¥], determinar
E(Z) usando a distribuigio de probabilidade de Z.

Resolugdo:

Os valores de P(X) e P(Y) foram tirados da tabela da distribuigdo de Poisson, para A
=0,2 e A = 1, respectivamente, fazendo o arredondamento na 2* decimal.

X P(X) Y P(Y)
0 082 0 0,37
1 0,16 1 037
2 0,02 D) 0.18
z 1 3 0,06
4 0,02
z 1
& 0 1 2 3 4 P(X)
X
0 0,30 0,30 0,15 0,05 0,02 0,82
1 0,06 0,06 0,03 0,01 0 0.16
2 0,01 0,01 0 0 0 0,02
P(Y) 0,37 037 018 | 006 0,02 1
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AT .
PO Z-P(2) - B(Z) =149
| AT
Z=12X-1 z = 0 E(2X-¥)< | 49
L
\\\w\\\ 037 0,37
P e
\l\\M\\\\\ 0,21 0,42
oo L
— | 0% 0,18
06 L2
— | 00 0,12
R ey
by 1 _,OO
I —
R — LA

Exercicios propostos

2 :
1. Seja X:B|10, 5 . Calcular:

a) P(X=3); b) P(X<2);

¢) P(X24); d) PX-2<1);

e) PUX-2/<1); f) PB<X<5)

g P(X-3|>1); h) E(X) e VAR(X);
X-p,

i) E(Z)eVAR(Z), sendo 2=~

X

2. Seja X: B(n, p). Sabendo-se que E(X) = 12 e VAR(X) = 4, determinar n, p, E(Z) e

VAR(Z), sendo Z = Wupm .

3, MBM LMHMHS de mom om.sz_ﬁwaoam de tenstio é recebida pelo controle de qualidade
presa. Sdo inspecionados 20 aparelhos da remessa, que ser4 aceita s€

onoqo;cawxmsocaaam. . i ili
Soomer o miximo eifuoso. Ha 80 defeituosos no lote. Qual a probabilidade

4. Numa cidade, ¢ i
do para OEE“HMHMM_MOMMM wﬂm uma amostra de 60 adultos ¢ a esses individuos é pedi-
tido, observou-se 40 5 mm<ow MM%% oowwm determinado projeto. Como resultado o

do, . . realidad, inig 5 doi
divididas, qual ¢ a probabilidade de ter oc%aﬂmﬁ“ﬂ:_omm ?.ooa o _mcm_n%%
da e

5. Um 6rgdo governamenta] cre _—

rados ou construidog particul

arment -
acord Uﬁzsom dar a aprovagao ou nzo para que determin?
cordo com suas esp - Resolve testar se a firma A est4 trabalhando de

ecificages, ),

. De .

MS 4, omow__um 50 € faz noyag smazmcs e 250 o e 3 que %_‘oﬁ%_

aprovagao, descredencia 4 Sabe am. .
. ndo-

aprovados irregularmente

- T Ty TEHEYEIe ditdivildo UloLiTilas —

7. Uma méquina produz determinado artigo; no fim de cada dia de trabalho ela & ins-

pecionada com a finalidade de se verificar a necessidade, ou nio, d bmetid
ajuste nws a.mv»ﬂo. w.mm_ tal fim, um inspetor toma uma Edwmg %,SJMM %:MMMMOM
pela maquina, ananmo PO ajuste a0 assinalar de um a cinco itens aomﬂwcﬂmom € por
reparo, 10 €aso de mais de cinco itens defeituosos, Se a maquina esta prod Emo MB
média, 1% de itens defeituosos, determinar a Eogzmam%a apos Ed% M.Mmm_ounwo. _

a) de ndo ser necessario ajuste ou reparo; u .

b) de ser necessario apenas ajuste;

c) de ser necessario reparo.

8. Na fabricagdo de um tecido ocorrem 2 tipos de defeitos: falha na pigmentagdo e

falha na trama. O p.c.w&o abaixo representa a distribuigfio de probabilidades de ocor-

réncias destes defeitos em uma pega, sendo X a quantidade de falhas de pigmentagio

e Y a quantidade de falhas de trama.

a) Qual a probabilidade de se encontrar, num lote de 20 pegas, no maximo 18 pegas
sem nenhum defeito?

b) Qual a probabilidade de se encontrar, num lote de 25 pegas, no maximo 3 pecas
com pelo menos 3 defeitos em cada uma?

Y
X : : ;
0 0,7 0,05 0,06
1 0,05 0,02 0,055
) 0,02 | 003 0,015

ro de atendimentos de emergéncia segue uma distri-
0 atendimentos por hora. Calcular:
tuar nenhum atendimento em um

9. Em um pronto-socorro, o name
bui¢so de Poisson com média de 6
a) A probabilidade de o pronto-socorro ndo efe
intervalo de 5 minutos.
b) A probabilidade de o pronto-S0¢
intervalo de 10 minutos.

orro efetuar pelo menos 2 atendimentos em um

] i tar seus carros na pista de prova, ha,
10. Uma fAbrica de automévets verificou que, a0 €8 _
em média, um estouro de pneu em cada 300 km, € que 0 NUMETO ao pneus mmac.am%m
segue ﬂﬁmmé_ao:.o uma distribui¢ao de Poisson. Qual 2 probabilidade de que:
; ?
a) um teste de 900 km haja no maximo ut pneu estourado

. neu?
b) um carro ande 450 km na pista sem estourar nenhum pneu

Scanned by CamScanner



122 Estatistica basica
¢ alta tensdo que sdo o_»mmmm.oma% como p,
o. Da produgdo de um dia SEmBB-ma ww
se como sendo 8 bons e 2 ruing, Ped, 0

S

admitindo que a maquing Prody,
d

7 isoladores de 8!t
um teste padra
io apresentam-
Jeste resultado,

11. Uma fabrica produ
e ruins de acordo com Uf
isoladores que no _m_uoa.m.sq
para calcular a Eocmc:am%
em média:

a) 95% de bons e 5% de ruins.

b) 0% de bons e 10% de ruins.
12. Oito dados sdo langados simultaneamente. S€j2 X o nimero de vezes que o ofre g

face 3, calcule:
a) P(1<X<4).
b) P(X=3).
c) EX).
d) VAR(X).
13. Calcular em 9 lances de uma moeda néo viciada a probabilidade de que se tenha;
a) Menos de 3 caras.
b) Pelo menos 4 caras.
c) Exatamente 2 caras.
14. Um caixa de banco atende 150 clientes por hora. Qual a probabilidade de que
atenda:
a) Nenhum cliente em 4 minutos,
b) No méximo dois clientes em 2 minutos.
15. m&.ms.p X, X, o X., n varidveis aleatorias independentes, com distribuigdo de Ber-
noulli, com parémetros p.
Seja X=X, +X;+...+ X, prove que:
a) E(X)=np.
b) VAR(X) = pg.

16. Na fabricacj .
avricagdo de pegas de determinado tecido aparecem defeitos ao acaso, um 2

nmammmos.m:coza-mmm &..,
. $ i . :
lidade de que na produgio de W%%%M.V de Poisson para os defeitos, qual 2 p robeld

a) ndo haja defeit?
b) acontecam pelo menog trés defeitog?

€) emum periodo de 80 dia
. sd
dias haverd uma pro e

17. O CRH de uma fi
) ( Ima entreyj i
bilidade de entrevistar: FHista 150 candidatos a emprego por hora. Qual 2 ﬂnocw.
a) N0 méximo 3 candidat
b) exatamente § candidat

x 0, a pr 50 didria 4 t0S
dugdo sem %W:o% odugao didria ¢ de 625 m. Em qual

05 em 2 minyogo
0s €m A. HDSC._”Om”»

Capitulo 4 — Distribyi
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18. Seja X: B(300; 0,01). Usando aproxima
a) PX=4).
b) P(X=22).
c) P(1<X<4).

40 pela Poisson, calcular:

19. Um inspetor de qualidade recusa

. €cas defei =
pecas examinadas, Calcular m?oww ¢as defeituosas numa proporgio de 10% das

abilidade de que sejam recusadas:
a) Pelo menos 3 pecas de um lote com 20 pecas examinadas

b) No méximo 2 pegas de um lote de 25 Pegas examinadas.

20. Sendo X: B(200; 0,025) e usando aproximagio, calcular:
a) PX> 4).
b) P(X=5).
c) PX<2).
d) PX-2[<1).
21. A probabilidade de um atirador acertar no alvo num tinico tiro é 1/4. O atirador atira
20 vezes no alvo. Qual a probabilidade de acertar:

a) Exatamente 5 vezes.
b) Pelo menos 3 vezes.
¢) Nenhuma vez.
d) No maximo 4 vezes.
22. De acordo com a Divisdo de Estatistica Vital do Departamento de Saude dos Esta-

dos Unidos, a média anual de afogamentos acidentais neste pais € de 3 por Hoo.oo.o
individuos. Determinar a probabilidade de que em uma cidade com 300.000 habi-

tantes se verifiquem:
a) Nenhum afogamento.
b) No méximo 2 afogamentos.

€) Mais de 4 e menos de 8 afogamentos.

23. Em teste com um motor, ha falhas em 2 componentes, a cada 5 horas. Qual a proba-

bilidade de que:
a) Em 10 horas de testes nenhum componente ?:ﬁ.
b) Em 7 1/2 horas de testes ocorram falhas no maximo em 3 componentes.

24. Num Iote de 40 pegas, 20% sio defeituosas. Retiram-s
probabilidade de se encontrar.
a) 3 defeituosas.
b) No méximo 2 defeituosas.

25. Uma urna contém 8 bolas brancas € 12 preta
Qual a probabilidade de que:

e 10 pegas do lote. Qual a

s. Retiram-sé 10 bolas com reposigéo.

Scanned by CamScanner



aut()r RON»A--_

124

26.

27.

Estatistica béasica

a) no maximo 2 sejam brancas?

b) 3 sejam brancas?

A probabilidade de uma maquina produzir uma pe¢a defeituosa, em um dia, € de 0,]

a)
b)
©)
d)

e)

Qual a probabilidade de que em 20 pegas produzidas pela maquina, em um dia,
ocorram 3 defeituosas?

Qual a probabilidade de que a 18 pega produzida no dia seja a 4° defeituosa?
Qual a probabilidade de que a 10° pega produzida em um dia seja a 1® defeituosa?

Separa-se um lote de 50 pegas das 400 produzidas em um dia. Ql:lal a probabilidade
de que 5 sejam defeituosas, sabendo-se que das 400, 20 s&o defeituosas?

Se a probabilidade da méquina produzir uma pega defeituosa, num dia, fosse de

0,01, qual a probabilidade de se ter no maximo 4 defeituosas em um dia de 500
pecas produzidas?

Sabe-se que o niimero de passageiros por veiculos tipo van em determinada rodovia

segue aproximadamente uma distribui¢do binomial com parametros #=10e p=10,3
(utilize apenas 2 casas decimais).

a)

Calcular o nimero médio de ocupantes por veiculo.

b) Qual a probabilidade de que, em um determinado dia, a quinta van que passar

c)

por esta rodovia seja a segunda a transportar mais do que 3 pessoas?

A taxa de pedagio nesta rodovia é cobrada da seguinte maneira: se o veiculo trans-
porta uma pessoa apenas (s6 o motorista), é cobrado R$ 6,00 se o veiculo tem 2 ou
3 ocupantes, R$ 4,00; e se tiver mais do que 3 ocupantes, R$ 2,00. Calcular a

arrecadagdo média didria, sabendo-se que, em média, passam 300 veiculos por
dia neste pedégio.
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